



军事头条

盖茨的继任人选问题引发外界猜测

希拉里有望成美国首位女防长？



据 中国新闻网

美国国防部长盖茨在近日发表的杂志访问中，首次透露希望于明年辞去国防部长职务。他指届时奥巴马政府已能明确知晓目前在阿富汗战场采取的策略是否取得成效，那将是选择辞职“合乎逻辑的时间”。此番言论触发有关其继任人选的猜测，其中国务卿希拉里被视为有望成为美国首位女防长。

► 盖茨叹“两面战线太累”

盖茨在《外交政策》杂志网站发表的访问中说，作为国防部长，他每天要面对伊拉克和阿富汗两场战争，这让他非常疲惫。作为高级公职人员，必须知道应该在什么时候“谢幕”。此外，选择这一时间辞职还与2012年总统选举有关。如果到2012年再辞职，可能难以找到合适的替代人选。

盖茨还说，如果到年底阿富汗战场还没有进展，他将在阿富汗战略评估中建议奥巴马总统改变相关策略。去年12月，奥巴马宣布向阿富汗增兵3万人。增兵将于今夏完成，

然后美国从明年7月开始逐渐从阿富汗撤军。增兵后，阿富汗的安全局势并未改观，美军伤亡不断增加，美国国内外越来越多人质疑这一战略。

盖茨1943年生于堪萨斯州，他曾在8位总统手下做事，服务政府40年间曾任中央情报局局长、2006年年底获当时的总统布什委任，接替詹姆斯菲尔德出任国防部长。奥巴马2009年就任总统后，邀请共和党籍的盖茨留任，希望维持战争政策的延续性，使他成为美国史上首位被新一任总统留任的国防部长。

► 秘书欲淡化外界揣测

美国国防部新闻秘书莫雷尔试图淡化外界对盖茨辞职的揣测，他说：“别想得太多！这次不是盖茨宣布辞职，只是他表达希望辞职的想法而已。”他指盖茨每次认真考虑离职，最终都决定留任，因此劝外界等候正式宣布或明年局势变化情况。

白宫副新闻秘书伯顿则称，对盖茨可能谈到其人生下一阶段不感到惊讶。意指盖茨留任的日子，已较他原先准备担任的时间长。

华盛顿知情人士早已揣测盖茨离职后的接任人选，包括现任国务卿希拉里、前内布拉斯加州参议员黑格、国防次长弗卢努瓦以及国防政策委员会主席兼智囊组织国际战策研究中心主席哈姆雷等。希拉里一直不愿谈论她的计划，但曾说过，如果奥巴马连任，她不希望再担任国务卿；她也多次强调不会再竞选总统，曾暗示结束国务卿任期后将离开政府。

周边军情

俄制战机猛涨价，印度意见大 苏-30MKI的单价从4000万美元暴涨至1.02亿美元

据 人民网

据俄罗斯《纽带》网8月17日报道，印度媒体日前透露，俄罗斯已将售印苏-30MKI多用途战斗机的单价大幅度提高了1.5倍。

印度有线新闻频道NewsX报道称，印度2007年向俄罗斯购买40架苏-30MKI时只花费了15亿美元，而俄方对印空军今年新购42架苏-30MKI的报价则是42.9亿美元。也就是说，在短短的三年时间里，苏-30MKI的单价已从4000万美元暴涨至1.02亿美元。

印度战略分析家、前空军少将卡克指出，

俄方对苏-30MKI的最新报价“非常、非常之高”，这一价格甚至快赶上美国最新研制的第五代战斗机F-35。在此需要指出的是，此前洛克希德·马丁公司曾向印海军推销过舰载版的F-35。不排除美方今后会向印空军出售F-35的可能性。

美国国防部此前对量产型F-35的估价为1.5亿美元，不过，随着生产规模的扩大，这一价格可能会逐渐下降。例如，以色列计划购买每架F-35支付的费用便不超过1.37亿美元，而日本获得F-35的价格可能会更低——1.1亿至1.2亿美元。

不过，俄罗斯方面目前并未透露有关向印度提供42架苏-30MKI战机新合同的细节。有专家指出，俄方的最新报价中可能包括有机载武器和其他配件，例如法国制造的雷达和电子设备等。除此之外，该合同中可能还会包括地面保障设备。但无论如何，俄方的这一报价都明显超出了印度的预想值。

据悉，印度空军新采购的这批苏-30MKI战机将在2014—2018年间交货。这样一来，印空军装备的苏-30MKI数量将达到272架。



抗战记忆 日本甲级战犯有多少

1946年5月3日至1948年11月12日，盟国在东京设立远东军事法庭，审判东条英机等28名日本甲级战犯。1946年，中国政府在南京对参与、实施南京大屠杀的主犯谷寿夫等人进行了单独审判。1956年，中华人民共和国最高人民法院特别军事法庭在沈阳和太原两地，公开审判了45名日本战犯。被盟国起诉的日本各类战犯总数为5423人。目前，在靖国神社供奉的日本甲级战犯有14人。

抗日名将 佟麟阁：誓死坚守阵地



佟麟阁(1892—1937)，又名捷三，河北高阳人。1933年率部参加长城抗战，取得喜峰口大捷。同年5月，佟麟阁参加察哈尔抗日同盟军，任第一军军长兼代理察哈尔省主席，为察省光复作出了贡献。

1937年7月7日，日本帝国主义发动了全面侵华战争。7月28日，北平大战开始。日寇调集数以万计的日军，分别向北平、天津以及邻近各战略要地大举进攻。北京城外的南苑，佟麟阁所在的第二十九军司令部遭受40余架敌机的轮番轰炸，并有3000人的机械化部队从地面发动猛烈攻击。佟麟阁将军率部不畏强敌，奋勇抵抗。日军将二十九军分割包围。中国军队处于各自孤军作战之地，部队在敌人炮火和飞机的狂轰滥炸下，血肉横飞，损失惨重。佟麟阁与132师师长赵登禹誓死坚守阵地，指挥二十九军拼死抗击，战斗进行得十分激烈。后奉命向大红门转移，途中再遭日军包围，在组织部队突击时，被机枪射中腿部。部下劝其退下，他执意不肯，说“个人安危事小，抗敌事大”，仍率部激战。头部又再受重伤，流血过多，壮烈殉国。佟麟阁将军以自己的实际行动实践了他以死报国的诺言。

1937年7月31日南京国民政府追赠佟麟阁为陆军上将。1945年后，北平市政府将南沟沿改名为佟麟阁路，以示纪念。新中国成立后，北京市人民政府对北京香山脚下蓝涧沟的佟麟阁烈士墓进行了多次修缮。

血性语录

“战死者光荣，偷生者耻辱。荣辱系于一人者轻，而系于国家民族者重。国家多难，军人应当马革裹尸，以死报国。”

佟麟阁(1892—1937)，河北高阳人，时任29军副军长。

背景：南苑之战爆发前夕，宋哲元已经下令，南苑军部撤到北平城内，佟麟阁应首先撤离，此时夫人恰好送来书信，称父亲病重，佟执拗不撤，回信道：“大敌当前，此移孝作忠之时，我不能亲奉汤药，请代供子职，孝敬双亲。”并告诉部下：“此杀敌报国时也！”后以身殉国。